

Sevilla 5 CENTIMOS  
Sevilla . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera . . . . . 5 pesetas  
Extranjero y Ultramar . . 10  
EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO  
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS  
DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

5 CENTIMOS  
Anuncios, reclamos,  
esquelas mortuorias, comunicados y avisos  
a precios convencionales  
TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR  
Teléfono núm. 290  
Martes 1.º de Mayo de 1900

**El Noticiero Sevillano**  
es el periódico de mayor circulación de Andalucía  
**Muebles**  
**Muebles**  
**Muebles**  
**Simón Marco**  
**TARIFA, 8**

**PIANOS** Agustín M. Lavate  
SORDOS  
**GRAN INVENTO**  
D. Vicente Ruiz, director del Gabinete acústico, ha inventado el modo de dar oído a los sordos sin operar, por lo que S. M. la Reina le ha concedido Real privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar.  
MONTERA, 8.—MADRID

**MUEBLES** José Baldo  
**Edición de la mañana**  
DE ACTUALIDAD

**"La Unión Nacional".—El 1.º de Mayo**  
Por separado damos extensa cuenta del meeting de propaganda para la "Unión Nacional" celebrado anoche en el teatro Cervantes.  
Dos notas hubo en él que hacen honor a Sevilla: la sensatez y seriedad del público durante el acto y la espontánea manifestación de respeto y cariño tributada al honrado patrio señor conde de Santa Bárbara.  
En cuanto al meeting, en sí, fué un reflejo de otros análogos celebrados en distintas provincias de España.  
Expusieron en defensa de los acuerdos tomados en las asambleas de Zaragoza y Valladolid; negación de que la Unión Nacional aspire al poder, ni los individuos que le dirigen busquen medios a satisfacciones personales, y afirmación de que solo anhela la regeneración de España, mediante su transformación económica administrativa, estando dispuestos a sacrificar sus intereses y, al precio fuese, la vida, por evitar la ruina ó la muerte del país.  
Claro está que, significando la Unión Nacional un estimulante de los gobiernos, para que cumplan sus deberes y procuren reorganizar los servicios y mejorar la situación de España, y no pretendiendo—como afirman, no pretender—hacer políticos, obtener cargos públicos, ni beneficios materiales los individuos que la componen, aquella ha de tener de su parte una gran masa de opinión, que, en meetings y asambleas, aplaude con entusiasmo la exposición de las doctrinas regeneradoras.  
Y esto se evidenció anoche en Sevilla por parte del numeroso público que ocupaba totalmente, y con gran exceso, las localidades del teatro Cervantes y las puertas y pasillos que daban acceso a la sala.  
Como indicación nueva, contestación a una parte del discurso que el señor Moret pronunció en la casa del señor marqués de Paradas, debemos señalar lo dicho por el señor Amuso.  
Que la Unión Nacional no iría a sumarse con ningún partido político, ni le ayudaría a ejercer el poder por el mayor hecho de que ofreciese realizar las aspiraciones de los unionistas. Pero nos parece que luego, al compararse de eso el señor Paraiso, no fué tan explícito é insistió mucho en que dentro de la Unión Nacional caben los hombres de todas las ideas, sin más condición que la de ser honrados.  
Hoy celebran los obreros de todo el mundo en fiesta llama *del Trabajo*, por antonomasia; pues precisamente la manifestación de solidaridad estriba en declararse en huelga.  
Hace años, el día de hoy, preocupaba mucho a los gobiernos de las naciones y suponía una amenaza para la normalidad y el orden de los pueblos.  
Y ultimamente—sobre todo el año pasado y anterior—si la fecha no pasó desapercibida, es lo cierto que perdió gran parte de su importancia, al menos en el sentido de temor por los desmanes que pudieran ocurrir.  
El año presente preocupa algo lo que pueda suceder en París, por estarse celebrando la Exposición; en Holanda é Irlanda y las antipáticas que ha suscitado a Inglaterra, y en Barcelona, por sí los elementos perturbadores que desde hace algún tiempo bullen y vociferan, en despreciable suyo y con perjuicio de la nación, pretendieran aprovecharse de las manifestaciones obreras para promover alborotos de otra índole.

Pero como en realidad la opinión ha reaccionado grandemente en favor del "cuarto estado", y bien recientes están reformas de carácter sociológico aprobadas por el Parlamento y la presentación de otros proyectos que tienden al mismo fin: favorecer al proletariado, no creemos que el partido obrero abandone sus hábitos de cordura y se lance por el camino, tan peligroso como contraproducente, de las algaradas y el motín.

## El "meeting" de anoche

Una hora antes de comenzar el meeting organizado por los afectos a la Unión Nacional, era imposible entrar en el teatro de Cervantes. Se hacía necesario asaltar las puertas de entradas y casi a viva fuerza tener la suerte de poder llegar hasta ellas.  
En el escenario se encontraba la plana mayor de los gremios y Círculo Mercantil de Sevilla; en el frente la mesa presidencial y en los laterales las de los periodistas que ocupaban redactores de la prensa local y algunos correspondientes de la de la ófite.  
Cuando el trel de expectadores tomó por asalto el teatro, los que estaban dentro impusieron silencio y orden, para evitar se alocara a otra cosa la invasión. A las manifestaciones de los que ocupaban las butacas, uno de los entrados dió un grito de ¡Viva España!

Por fin, aparecen los señores Paraiso, Montes Sierra, Amuso, Sánchez Arjona y otros, saludados el público con nutrida salva de aplausos.  
**Comienza el "meeting"**  
Abierto el teatro por el señor Paraiso, comienza haciendo uso de la palabra el presidente del Círculo Mercantil, señor Montes Sierra.  
El populár banquero habla del motivo origen del meeting y de lo solemne que el acto resulta, diciendo que todos lo hacen en pró de un ideal cual es la regeneración de la patria, que ha llegado al más bajo nivel, gracias a los gobiernos que han venido rigiendo y que no calla.  
Hace el análisis de las ideas por los de la Unión sostenidas, y dice tiene esta un programa muy amplio.  
Hace la conocida historia de las Asambleas, y enumera los esfuerzos realizados por esta.

Asegura que la nota distintiva en todas las corporaciones (altas y bajas) fueron el robo, el latrocinio, etc.  
Protesta de las afirmaciones del señor Mañra, que echó la culpa de los desastres y del estado de España a los partidos carlistas y republicanos, y dice lo hace con toda la energía de que es capaz. Por lo que a los republicanos afecta, dice se les echó, y se les esconocido, privándoles de cuanto el pueblo cuenta para su defensa honrada. Alude al conde de Santa Bárbara. (Nota: que ocupa una platea de la derecha, es aplaudido é iratemente por el público, que pide a voces como un puesto entre la presidencia de la mesa, como justo tributo a su honradez.)  
El conde, desde su platea, inclina la cabeza en acción de gracias, y como el público insistiera, desciende de ella, entrando en el escenario y ocupando un puesto al lado de Paraiso.

Al entrar en el escenario el conde de Santa Bárbara, es ovacionado.  
Segue el señor Montes de Sierra su discurso y pregunta:  
¿Que significan esos aplausos al señor conde de Santa Bárbara? Pues el tributo más elocuente a la honradez.  
Hace atinadas consideraciones acerca de los vicios de nuestra administración, afirmando que toda ciudadanía debe administrar fiel y honradamente; es decir, de distinta manera a como se hace ahora.  
Exalta el sentimiento del pueblo, creyendo secundará la tarea del directorio, y le aconseja arrojen de su lado a los que invocan la voluntad nacional para ayudar a los horribles políticos.  
El orador hace hincapié en la afirmación del exministro señor Mañra que dijo habrá que hacer la revolución como remedio radical, pero la de arriba abajo. Yo digo—estoy conforme con la revolución, pero en sentido contrario, de abajo arriba, pues de otro modo no acabará esta situación.  
Ataca los actuales presupuestos, diciendo que el país tocará las consecuencias en su tiempo, pues todo en ellos es arbitrario y contraproducente.  
Te mina agradeciendo la acogida que don Basilio Paraiso ha obtenido por los sevillanos y les recomienda que como siempre den prueba de su cordura y sensatez, no dejándose llevar de sofismas.  
El conde de Santa Bárbara: Levántase para dar las gracias al público que aplaudió y le dispuso, según él, honra inmerecida. Y pregunta:  
¿Que mayor honra para un hombre que el aprecio de sus ciudadanos?  
Yo tengo el deber de decir que la Unión es la única esperanza que queda a nuestra patria. Yo oreo que Pelayo, con libranos de los sarcasmos por tesón de patriota batallador, hizo menos por la Unión Nacional, la que intenta dar vida a un cadáver porque cada vez está de la nación. Cree, debe apoyarla.  
Después hace consideraciones sobre política internacional.  
Y por último, pide al Todopoderoso nos libre de los hombres funestos é inumano a los directores de la Liga Nacional.  
El señor Rojo, presidente de la Cámara de Cádiz, habla en nombre de 57 juntas administrativas organizadas por él. Dice que la zona gaditana, como todas, está siendo víctima del caciquismo, y por tal razón la llama región desdichada. Habla después de varios asuntos económicos y hace relación de los trabajos que llevó a cabo durante un período de años favorables a la democracia, que ha puesto a servicio de la Unión Nacional, porque tiene la creencia de que este partido es la causa de la regeneración del país.

Con ingenio sigue hablando el señor Rojo de manera lenta, censurando la administración actual.  
Compara al Tesoro con una palangana llena de agua, que de mojarse todos los dedos, va perdiendo el líquido, quedando solo la palangana.  
Señor Ortega, periodista de Córdoba: Se extiende en consideraciones y pide abrazar al pueblo que los recibió con tantos halagos; abrazo que indique la confraternidad de ideas de ambas provincias.  
Nos habló de la confraternidad de ideas y de cómo por encima de todo interés está el bendito de la patria que debe ser para todo buen español el primer término de su adoración.  
Recuerda que la salvación del país se ha buscado en balde, mas confía en que la Unión Nacional la conseguirá.  
Llama historia elocuente a la de nuestras desgracias, por la terrible enseñanza que los hechos dan.  
Necesitándose hombres de carácter, —dijo— surgió Paraiso, y éste, como los que seguimos no tenemos más programa que el de la Unión por el que quemaremos hasta el último cartucho.  
Signe extendiéndose en atinadas observaciones acerca de la administración de justicia, poniendo de relieve muchos de sus vicios.  
Falta—según dijo—buena fe y decisión. El señor Paraiso aclara los conceptos vertidos por el señor Ortega respecto de la futura intervención de Inglaterra, pronunciando algunas frases muy enérgicas que el auditorio aplaude.  
Habla de política exterior y exhórtalo a la juventud sevillana para que, inspirándose en los ideales de la Unión, la sigan.  
El general Vivar: Este general, retirado de marías, es monárquico constitucional, según declara, y sin embargo, su espíritu está con la nueva banda de hombres honrados, pues solo por ese camino la regeneración vendrá.  
(El orador habla muy bajo, el público alborota, y la voz de la muchedumbre apaga la del marino retirado, que espera en la Cámara Obrera.)  
Al levantarse el señor Sánchez Arjona presidente de la Cámara de obreros andaluces, fué recibido con una salva de aplausos.  
Dice que los dioses del Olimpo político sevillano habrán sufrido grande decepción al conocer la solemnidad del acto que se celebraba. La forma como se ejecutaba el teatro era más elocuente mentis a los dichos políticos.  
El país está harto de castigos, cansado y aburrido con tanto impuesto oneroso, de tanto tributo injustificado y de tanta inmaterialidad administrativa. Busca un hombre ó un partido que lo saque de la cima donde cayó, y ese hombre y ese partido se llaman Basilio Paraiso y Unión Nacional.  
Si en la sala se encuentran algunos políticos al uso no podrán menos de convenir en que la Unión Nacional comienza vigorosa y pujante como lo demuestra el espectáculo hermoísimos que estáis dando.  
Las circunstancias me han colocado en un puesto de honor que no merezco, pero que acepté con todas sus consecuencias.  
El señor Amuso, individuo del directorio, fijó su discurso en dos puntos de trascendencia é importancia para la Unión Nacional.  
El primero se relaciona con el carácter que dicho organismo tiene en la dirección de la cosa pública.  
A su juicio no puede ni debe ser considerado como partido político, todo vez que lo forman elementos completamente heterogéneos, si se tiene en cuenta que ese organismo está compuesto por todos los que no persiguen otro ideal que la regeneración de la patria, y si fuera partido político podría darse el caso de llegar a las esferas del poder con un ministerio en que Gracia y Justicia estuviera en manos de un demócrata intrans gente y momento dirigido por un ultramontano.  
El segundo punto consiste en haber declarado que está rehido con todos los principios de la lógica y contra el programa de la Unión Nacional ésta preste su apoyo y concurso a ninguno de los partidos militantes actuales, en tanto alguno de éstos no demuestre con hechos prácticos que hace sus propios y los convierte en realidad, los principios económicos de moralidad administrativa, que constituyen el programa de la Unión Nacional, la que apoyaba a un partido, que es el ingresaba en Unión Nacional.

## El señor Paraiso

Apenas hace demostración de hablar el presidente de la Unión Nacional, el público aplaude frónticamente.  
Y comienza diciendo: Recibo esos aplausos, no para mí, sino para la sacrosanta obra que nos ha de elevar al nivel de las naciones cultas; obra en la que caben todos, conservadores y liberales, fascionetas y republicanos, situados y gamacistas, gobernantes y gobernados; todos, en fin, los que dispuestos están, para hacer tab a raso en nuestros vicios de la administración, realizar un cambio completo de costumbres y salvar nuestro patrimonio que se encuentra hecho girones en el arroyo público.  
Dieciocho meses han transcurrido de pérdidas en la salud de la patria por el sobrepeso desorden que ha causado las necesidades del país.  
Este rogaba entonces; después ha pedido con apremio; por último acabará exigiéndolo.  
Se ha pretendido hacer un programa de desordenado ante la Unión Nacional, sin tener en cuenta que las campañas dirigidas a las personas honradas son armas que se vuelven contra qui, enes las dirigen. Deber inútil, como inútil, es la actual obra económica del gobierno.  
Hay que decir las cosas como son, dejándose de circunloquios y extrapando de raíz el mal. El país debe hablar; así se reconee España entera.  
Nosotros no venimos a lo que a...

oreen, porque el poder no es golosina que apeteceemos. Queremos buena administración, rijala quien quiera; queremos equidad en los tribunales, sobre todo para los pequeños industriales.  
Confiar en que el remedio nos vendrá de fuera es completamente ilusorio. La única esperanza que tenemos está en nuestro propio esfuerzo.  
La Unión Nacional realizará su obra pese a quien pese.  
Hemos perdido la confianza y la fe en los hombres y la depositamos en Dios para con ellas, solo é acompañado, salvar a España de su tristísima situación, haciendo hundir peser cuanto se oponga a él. Promete llegar al fin con tal de que España no sea punto insignificante al jugarse los intereses de las naciones oñicas en las cancelerias de los grandes Estados.  
Nuestra lucha es desinteresada; no luchamos por nosotros; luchamos por nuestros hijos.  
Voy a permitirte daros un consejo, y es que separéis de vuestro lado la mala semilla, y obliguéis a todo el que me siga a no hacer el caldo gordo a esos comodones que por interés propio sacrifican el del país.  
Se ha hablado algo de un punto importantísimo y hasta aquí se ha repetido: La Unión Nacional no es revolucionaria y esa es la verdad.  
¿Que más prueba quieren nuestros enemigos que la de haber guardado respetuosa consideración a los altos poderes durante dieciocho meses? ¿Que partido político de la monarquía española ha tenido tanta constancia en ese respeto?  
También se ha dicho que la Unión Nacional no es un partido, y en efecto, así es. En ella caben todas las ideas, si estuviesen limpias de toda mancha, y hasta los culpables, si llegan a arrepentirse, no con palabras, sino con hechos.  
Se ha repetido que mi filiación política en esta ó la otra bandera más ó menos republicana. Si se diera el caso que la Unión Nacional siguiera esos derroteros, yo me apartaría de ella puesto que no viene el movimiento más que a hacer política española.  
Y para realizar nuestro intento hay que afrontar de frente la lucha, sin escuchar halagos ni promesas; promesas y halagos que al día siguiente de gozar el poder se habrán olvidado.  
Otra de las cosas que debemos no olvidar es que este movimiento tan hermoso no debe ser un fuego fatuo que se extinga enseguida; por mi parte he de decir que osuro no he de volver a mi casa sin cumplir el deber contraído con la patria.  
Dedico un recuerdo cariñoso al conde de Santa Bárbara, y a sus hijos; termina dando una viva a Sevilla y a los sevillanos. Así se honran los pueblos.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

### Del gobierno

Madrid 30 6 35 t.—Mañana se firmará la combinación de alto personal que quedará al día en la conferencia que celebran los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.  
También es probable que mañana se ponga a la firma de la reina el decreto nombrando a los que han de ocupar las vacantes de senadores vitalicios.  
El primer baile del Palacio, según ha dicho el señor Silvela, se celebrará antes del día 10 de Mayo.

### El viaje de Dato

Madrid 30, 6 10 t.—El jueves próximo marchará a Barcelona el ministro de la Gobernación.  
A pesar de las declaraciones hechas por algunos periódicos catalanes que han calificado el viaje de inoportuno, dice el señor Dato que considera al pueblo barcelonés unido y sensato, sobre todo cuando se vá a visitarlo sin ostentación y sin el propósito de provocar los aplausos de los amigos.

### Hojas denunciadas

Madrid 30, 6 10 t.—El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama de Logroño, denunciando unas hojas publicadas allí con el Manifiesto del directorio de la Unión Nacional.  
**De marina**  
Madrid 30, 6 15 t.—Ha fundado en Elche (Finisterre) la corbeta *Nauticus*.  
—Han salido de Cartagena, con rumbo a Mahón el cañonero *Yañez Pinzon* y el torpedero *Rotomosa*.  
—Procedente de Veracruz ha fundado en la Habana el vapor correo *Monserrat*.

### Los liberales

Madrid 30, 10 n.—El exministro señor Aguilera y los demás conspicuos liberales que acaban de regresar de Sevilla, han visitado esta noche al señor Sagasta.  
—Muestranse encantados de los Juegos florales, organizados por el Ateneo, elogian el admirable discurso que pronunció el señor Moret, como mantenedor de la fiesta.  
—El señor Aguilera y todos sus amigos están sumamente complacidos de las atenciones que le ha dispensado durante su estancia en esa la numerosa y escogida representación del partido liberal sevillano y su jefe provincial el señor marqués de Paradas.  
—El señor Sagasta conversó largamente con ellos, manifestando, respecto de las declaraciones hechas por el señor Moret, que el partido liberal realizará desde el poder los puntos aceptables del programa de Zaragoza, que son los que representan la verdadera, legítima y unánime aspiración del país.

La Bolsa  
Madrid 30, 11 20 n.—En la Bolsa continúa descendiendo el precio de los valores públicos.  
Se atribuye la baja a las noticias que circulan referentes a los propósitos del directorio de la Unión Nacional.  
**El coronel Cirujeda**  
Madrid 30, 11 25 n.—Ha sido nombrado para el mando del regimiento de Cuenca el coronel señor Cirujeda.  
**Así se empieza**  
Madrid 30, 11 n.—El subsecretario del ministerio de Obras públicas señor Alzola, de acuerdo con el señor Gasot, se propone establecer la descentralización de los servicios de posesión, a cuyos efectos se concederán a los ingenieros provinciales más amplias facultades que las que tienen hoy, exigiéndoseles al propio tiempo mayor responsabilidad.

## Telegramas de provincias

### Para mañana

Barcelona 30, 6 35 t.—Hoy se ha concentrado en esta capital alguna fuerza de la benemérita de los pueblos próximos.  
La opinión general sigue siendo que mañana será con calma la tranquilidad.  
En muchas fábricas y talleres trabajarán los obreros, y de seguro circularán todos los ómnibus y tranvías.  
**Un "meeting"**  
Barcelona 30, 6 35 t.—En Manresa se ha celebrado el meeting preparatorio de la fiesta del 1.º de Mayo, siendo completos el orden y la tranquilidad.  
En el meeting se ha pedido por todos los oradores que se apresten lo antes posible las aspiraciones de los obreros.  
**Causa catalanista**  
Barcelona 30, 6 40 t.—Ha pasado a la Audiencia la causa instruida contra la sociedad catalanista *Segadors La 44*.  
Dícese que cuando se celebre la vista los catalanistas celebrarán una ruidosa manifestación.—*Sím*.

### Promesas del ministro

Cádiz 30, 4 20 t.—En el banquete celebrado hoy en honor del ministro de Instrucción pública señor García Alix, elogié éste los elementos que para las construcciones navales se poseen en esta ciudad, prometiendo influir cerca del gobierno con el objeto de que éste conceda la protección necesaria para el desarrollo de la riqueza marítima de esta región.  
El cuacero *Extremadura* ha entrado en la dársena. En el arsenal se sigue trabajando activamente.—*Salido*.

### El señor García Alix

Cádiz 30, 4 30 t.—En el tren mixto de esta tarde ha salido de esta capital con dirección a la frontera de la Frontera, el ministro de Instrucción pública señor García Alix.  
Truena en la pública sesión: García Alix, truena en la sesión el gobernador civil señor Cano y Cuelo, los diputados cuadrilleros Felices, Viesca, Nuez y Reina, y los señores distas que vinieron a Madrid para asistir al acto de la botadura.  
En el mismo tren salió para Sevilla el capitán general de esta región don Agustín Luque.—*Salido*.

### Las huelgas

Bilbao 30, 5 30 t.—Se han declarado en huelga los hojalateros, pidiendo se les rebajen a nueve las horas de trabajo.  
Los patronos habian acordado acceder a esa petición desde 1.º de Julio, pero hoy se reunirán para acordar el contrario, en vista de la exigencia de los buñuelistas.  
La huelga de los canteros continúa sin rusever.—*Ruy Wamba*.

### El 1.º de Mayo

Bilbao 30, 5 35 t.—Mañana, con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo, celebrarán varios meetings los obreros de esta ciudad minera, tomando parte Perezagua y otros caracaterizados socialistas bilbaínos.  
Se ha publicado un Manifiesto aconsejando a la unión de las clases trabajadoras.—*Ruy Wamba*.

### Para mañana

Gijón 30, 6 50 t.—Ha llegado eleconadón de Talavera.  
Mañana, con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo, habrá deseano general y se celebrará un meeting en los Campos Eliseos.  
Por la tarde se verificará una gira campestre y por la noche una velada, que promete estar animadísima.  
El orden se considera asegurado, no abrigándose temores de que pueda ocurrir la menor alteración.

### Don José Canalejas

Alicante 30, 6 50 t.—Dioen del señor Canalejas que pasó la noche en el hotel de Roma.  
Hoy ha marchado a Murcia, habiendo sido cumplimentado por las autoridades. Ha terminado el conflicto.

### Dos noticias

Valencia 30, 6 50 t.—Los periódicos *El Correo* y *El Pueblo* han sido denunciados por insertar íntegro el Manifiesto publicado por el Directorio de la Unión Nacional.  
—El ayuntamiento ha acordado acceder a la petición de los individuos del gremio de sabañiles, que solicitan se conceda permiso a las brigadas municipales para no acudir mañana al trabajo.

### Huelgas terminadas

Barcelona 30, 6 50 t.—Han quedado satisfactoriamente resueltas las huelgas de Villanueva y Geltrú y la de los obreros de las fábricas de tejidos de Freixas y Laus.—*Sím*.

### Otro banquete

Cádiz 30, 11 40 n.—Invitados por el exalcalde liberal señor Guerra Jiménez han asistido esta noche al banquete dado en el hotel de Francia, en honor del señor An-

ión, el jefe provincial de los liberales y la plana mayor del partido.  
Al descorcharse el Champagne prounciaron entusiastas y afectuosas brindis los señores Guerra, Rios Aouña, Jimenez Menas y don Macario Bouriez, todos los cuales fueron aplaudidos al terminar.  
El exministro de Marina señor Auñón, brindó también, haciendo un corroteo y eloquente panegirico del señor Sagasta, del que dijo que era hoy la única esperanza de la patria y el único sostén de la monarquía.

Durante la comida reinó la mayor cordialidad entre los concurrentes al banquete. Al terminar se dirigió un telegrama al jefe del partido señor Sagasta, saludándole en nombre de los liberales de la provincia y reiterándole su incondicional adhesión. —Salido.

**Discurso de Maura**

Palma de Mallorca 1.º, 1 30 madrugada. (Urgente.)—El exministro gataquista señor Maura se ha embarcado con rumbo a Barcelona. Al marchar le despidieron numerosos amigos y correligionarios.  
Antes de dirigirse al buque pronunció un discurso en el Casino Gataquista, encareciendo la necesidad de organizar el partido como medida indispensable para emprender despues la obra de la regeneración del país.  
El señor Maura hizo además algunas otras declaraciones, en todas iguales a las expuestas en el discurso pronunciado en el banquete de Sevilla.

**Telegramas del extranjero**

**El hundimiento del puente**  
París 90.—El ministro de Comercio ha ylicitado el lugar de la Exposición donde ocurrió ayer el hundimiento del puenteillo que daba paso alparanrama del Gode (azul).  
Entre los escombros se han hallado varias prendas y objetos de valor, que por orden del ministro quedaron depositados en la comisaría hasta que las recojan sus dueños.  
Los que aparecen responsables de la catástrofe pretenden justificarse diciendo que la parte del puente que se hundió no se hallaba pintada ni se había autorizado todavía el tránsito por ella.

**Huelga monstruo**

Nueva York 80.—Los obreros socialistas de esta ciudad en número 20.000 se han declarado en huelga, recorriendo tumultuosamente las calles y dando gritos subversivos.  
En la plaza se detuvieron é improvisando una tribuna, pronunciaron violentos discursos contra el presidente Mac Kinley y contra el gobierno. Algunos oradores propusieron se sustituyera por un régimen socialista el actual, apeliándose a la revolución si es preciso para efectuar ese cambio.  
En los Estados Unidos no se ha conocido hasta ahora una manifestación tan imponente.

**Ingléses y boers**

**Avance de Roberts**  
Londres 80.—Se asegura que la actual semana abandonará Roberts á Bloemfontein iniciando otro movimiento de avance.  
Los periódicos siguen mostrándose pesimistas y dicen que la actual campaña ha defraudado las esperanzas de los ingleses.  
Añaden que los generales Roberts y Kitchener han fracasado lo mismo que Methuen y Buller.  
**Crueldad de los ingleses**  
Londres 80.—Dicen de Bloemfontein que los ingleses, siguiendo las órdenes del general Roberts, confiscan las granjas y se apoderan de las provisiones, granos y forrajes, incendiando los caseríos por el mero hecho de suponer que se albergan en ellos los enemigos.  
Se ha producido el hambre.  
En opinión de todo el mundo este procedimiento es contraproducente y no dará el menor resultado.

**Operaciones**

Dicen de Bloemfontein que Christian Dewet, al abandonar el sitio de Wepener unióse á Pedro Dewet en Dawoord, replégándose rápidamente hacia el Norte.  
De este modo lograron escapar de la persecución de los generales Hamilton y Donlevy.  
Según dicen los telegramas, los boers siguen retrocediendo.  
Los ingleses esperan ocupar pronto á Ladysmith.  
Dice un telegrama recibido de Pretoria que entre los individuos detenidos por sospechas de que sean autores ó cómplices de la explosión de la fábrica de dinamita de Johannesburg figuran varios súbditos ingleses.

**TOROS**

**En Madrid**

Madrid 30, 5 45 t.—Intitulado el primer toro de Otaolauruchi, se le sustituirá con uno de don Anastasio Martín.  
El encargado de estoquearlo es Bombita chico.  
La tarde se presenta desapacible, reinando por este motivo poquísima animación.  
Bombita chico saldrá mañana para Bilbao, donde toros é miércoles.  
Al empezar la corrida hay en la plaza una entrada mediana. A la fiesta asiste la infante.  
Primer. —Cogujateo, negro bragao, torcado y bien puesto.  
Tomó cinco varas, desquitándose en dos caídas y un jamelgo para el arrastre. Los espadas se lucieron en quites.  
Regateo y Bernardo oeden los palos al Barquero y al Moronito, los que colocan dos pares medianos. (Pitos.)  
El presidente se annupa y cambia la suerte.  
Mazzantini coje los trastos y los cede á Bombita chico con los saludos é ceremonial de rúbrica. Mientras se marcha el toro.  
Ricardo para al bicho con frescura, sufriendo algunas caídas. Caídra el toro y el diestro se tira á matar entrando bien y cogiendo un pinchazo.  
Más pases y otros dos pinchazos. Despues media estocada delantera y, previendo un nuevo trasteo, otra igual.  
Intervienen los enterradores y el público protesta, echándose pitos.  
Ricardo intenta el descabello, sin acierto.  
Despues dá unos cuantos muletaeos más para otros dos intentos. (Toros.)  
Sufré un desarme y despues de otro intento de descabello, el toro se cubra.  
Segundo.—Labrador, berrendo en negro, cornalón, igual de fisco y de pequeño que el anterior. El público protesta,

Bombita chico quiebra de rodillas, perdiendo el capote. Siguen las protestas.  
Los picadores pátimos, entregando los caballos.  
El torillo, que es cordero al herir y blando al hierro, toma cinco varas, proporcionando dos caídas y matando cuatro caballos.  
El público lo toma á broma y corea guasonamente las suertes.  
Moyano y Pulga colocan cuatro pares medianos.  
Bombita enconetra al toro incierto. Comienza pasándolo de cerca y con confianza. Cuando caídra la res, Emilio se tira á matar, agarrando media estocada tendida.  
Despues dá algunos pases para una estocada ladeada, saliendo por la cara del bicho.

Intervienen los enterradores. Sigue la guerra en el público, cogiendo desabalbar al primer intento. (Palmas y pitos.)  
Tercero.—Hojalatero de mote; negro, bragao, adelantado de defensas, fisco y con tipo de morucho.  
Empieza volviendo la cara al arrojarse á los piqueros. Acosándolo muelo las cuadrillas, se deja acoriar cinco veces de los dos agua, dando dos caídas y dejando un ponceo para el arrastre. El toro es muy blando y se duele al hierro desde la primera puja.  
Los matadores hacen buenos quites, echando aplausos.  
El público sigue de broma.  
La bella Otero, que asiste á la corrida, arroja al ruedo un colosal ramo de flores.  
Cambierta la suerte, Bernardo y Regateo cogen los palos, colocandose tres pares bastante endebles. (Pitos.)  
Ricardo devuelvo los trastos á Mazzantini. Este se dirige al cornúpeto y comienza á pasarlo con confianza, pero perdiendo terreno en todos los pases.  
Despues se tira á matar, y entrando superiormente coje los terrenos cambiados, coje una estocada tendida que tumbó por tierra al Hojalatero. (Ovación.)  
El cuarto atende por Dimerito, y es berrendo en negro, capiroto, fino y mayor que sus hermanos.  
(Sigue la ovación á don Luis.)

El bicho demuestra voluntad, pero es blando, y en total agranta siete caídas de los piqueros sin detrimento alguno para caballos y jamelgos.  
Tomás Mazzantini y Galea cumplen con banderillas.  
Mazzantini tira la montera al comenzar la faena de muleta, que empieza de cerca y con relativa quietud, para un pinchazo bueno y otro saliendo perseguido. Vuelve á pasar y coje otro hondo, tirándose con guapeza. (Palmas.)  
Repite con otro pinchazo y acaba con una estocada atravesada. (Palmas y pitos.)  
Quinto, Gondolero, berrendo en negro, capiroto, abierto de obras y de tipo de toro hecho. Con mayor bravura que los anteriores se arranca á los picadores que lo alcan muy mal, dejando Zurito clavada media garrocha. En total toma el toro cinco varas, dá dos caídas y deja un caballo caávar.

Pulguita de Triana y Moyano le ciavan dos pares y medio de banderillas.  
Los peones intentan llevar al toro al callejón para sacarle la puja que le dejó clavada Zurito, pero el toro no hace caso.  
Emilio Torres, Bombita, lo pasa de cerca y con alegría para dar, entrando con mucha valentía, una superior estocada, saliendo sufriendo. (Ovación.)  
Sexto, Furioso, Ensabanao, grande, fino y bien puesto.  
A la salida se arranca á un pelotón de toreros que estaba cerca de la barrera, obligándoles á tirarse de cabeza al callejón.  
Bombita (Emilio) sujeta al toro con varios ospotazos muy oportunos.  
Furioso, que es bueno y de mucho poder, arramete contra los piqueros, derribándoles estrepitosamente.  
Con voluntad tomó ocho varas, proporcionando seis caídas y dejando seis peones para el arastre. Los espadas rivalizan en quites.  
Malaver y el Barquero colocan dos pares y medio medianos y la presidencia cambia la suerte.  
Bombita chico encontró á su enemigo quedado y caíéndose que era un gusto. Comenzó pasándolo de muleta con algunas precauciones y cuando pudo entró á matar, pinchando tres veces.  
El toro está humillado y defendiéndose en las tablas.  
Ricardo, despues de un nuevo trasteo, se tira á matar aprovechando y logra cojer una buena estocada que pone fin al toro y á la corrida. (Palmas.)

**En Jerez**

**Gallito herido**  
Jerez 30, 5 t.—Al empezar la corrida hay una buena entrada en la plaza, notándose en el público grandísima animación. En los palcos y de anexo se ven muchas y muy hermosas mujeres. La presidencia la ocupa el señor García Pelayo.  
Despues de hecho el despejo é terminados los preliminares de rúbrica, se dio suelta al Primero de Otaolauruchi, negro, cornúpeto, obico y topón.  
Seis veces se acoró á los piqueros, recibiendo otras tantas caídas sin detrimento en las caballeras.  
Gallito se hizo aplaudir en quites por su oportunidad.  
El de Otaola llegó á banderillar cortando el terreno. Los banderilleros salieron del paso colocando al buró dos pares y medio aceptables.  
Algabeñito empleó con el toro una faena poco inteligente, compuesta de varios pases de todas clases para un pinchazo y un muletaeo. Despues intentó cuatro veces el descabello sin acertar en ninguna, terminando con media estocada tendida.  
Segundo. Berrendo en colorado, pequeño y se la sueta con el número 68.  
Gallito dá cinco lances naturales, buenos, echando palmas.

El toro toma cinco varas, demostrando mucha voluntad pero escaso poder.  
Con tres pares y medio de banderillas pasó el de Otaola á manos de Gallito, que emplea con él una faena inteligente para una estocada atravesada y caída.  
El diestro sigue pasando al toro de muleta y en uno de los pares salta el estoque, hiriendo en la cabeza á Gallito.  
Este se retirado á la enfermería.  
Algabeñito coje los trastos y despues de dar varios pases al cornúpeto, le tropia media estocada baja. Nuevos pares y otra media estocada formando cruz el estoque con el morrillo. A esta faena sigue otra más detestable, compuesta de un pinchazo sin soltar, un intento de descabello, un pin-

chazo en las tablas y otro barrenando. Termina con un buen descabello.  
Tercero.—Berrendo en negro. Al salir, el Algabeño lo toma de capa, dándole varios pases movidos.  
El de Otaola recibió cinco caídas de los picadores, sin detrimento en las caballeras.  
Adornado con dos pares de rehiletes pasó á manos del Algabeñito, que empleó con él una buena faena, tumbándolo por tierra de media atravesada.  
Cuarto.—Del mismo pelo que el anterior, grande, bien puesto y con tipo de toro.  
Con voluntad y poder tomó nueve varas é cambio de cinco caídas y tres jamelgos difuntos.  
Los banderilleros le adornaron el morrillo con tres pares y medio de rehiletes.  
Cambierta la suerte, el Algabeñito se dirigió á su enemigo, pasándolo de muletaeos de cerca y confiado. Cuando el toro caídra el diestro á matar, agarrando una estocada caída, trasera y ladeada, entrando bien.  
Quinto.—Del mismo pelo que sus hermanos. Demostrando bastante poder tomó siete varas, despenando á un jaco.  
Los muchachos del Algabeño le onelgan tres pares buenos.  
El de la Algabe, despues de un trasteo regular, atizó á su contrario dos pinchazos, rematándolo de media estocada buena.  
Sexto.—Negro. En el primer tercio demostró voluntad y poder.  
Los picadores mojaron ocho veces en el morrillo, perdiendo un caballo en la pite.  
Los banderilleros colocan tres pares de á cuarta y el toro pasa á manos del Algabeñito, que lo trastea bien con la muleta, rematándolo de media estocada.

**Las heridas del "Gallito"**  
El Gallito chico fué auxiliado en la enfermería por los facultativos del servicio de plaza, que le apreciaron una herida en la región parietal, de dos centímetros de extensión que interesa todo el espesor del cuero cabelludo y otra de tres centímetros en el borde de la mano derecha; la primera de pronóstico reservado y la segunda leve.

**En Andujar**

Andujar 30, 8 n.—Los toros del señor Santisteban lidiados en la corrida de esta tarde resultaron medianos, matando cinco caballos.  
El Chico de la blusa y Juan Iglesias cumplieron en la muerte de los toros que les correspondió estoquear. Las cuadrillas trabajadoras. La entrada buena.—Corresponsal.

**Edición de la noche**

**CONVERSACIONES POLITICAS**

**Durmiéndose en la suerte**

Nos parece que el gobierno ha hablado ya bastante.  
Va á pasar la primera quincena de la constitución del nuevo Gabinete, y no ha publicado todavía la Gaceta Oficial ningún decreto interesante.  
Si es cierto que la combinación ministerial era ya hace tiempo conocida, por adhesión, pero con todas las probabilidades del acierto, los ministros nuevos principalmente debían estar preparados para dar en el acto señales de vida.  
Una de las reformas interesantes en la administración fué hace unos años en el Ministerio de Justicia, la de prohibir las permutas designadas á los registradores de la propiedad. Están autorizadas por la ley hipotecaria; pero era razón de gran moralidad el prohibirlas, y se publicó el decreto al siguiente día de nombrar al funcionario que había de redactarlo. Ni nadie despues atenta contra esa medida, ni atentará en lo porvenir seguramente.  
Algo de esto, mucho de esto, quería y deseaba, quiere y desea la opinión pública.  
No lo dude el gobierno. Nada como cosas semejantes necesita para su vida.  
Busque la defensa en sus actos, porque ya valen poco y se oyen con menos estimación las ofertas, y proseda cuanto antes á la más juetada con palabras que mano seaada con hechos, famosas y requerida organización de los servicios.  
La mayor curiosidad, el mayor interés, la expectación más grande le ha producido el suceso de haber tomado bajo su dirección el ministerio de Marina el actual presidente del Consejo de ministros. La mayor urgencia de las reformas está á su cargo. Por razón y motivo de ejemplo y enseñanza, el primer reformista debe ser el jefe del gobierno. Bien está que repita en frecuentes Consejos de ministros su afán de mudanzas en las leyes de carácter social, y que no se queden en proyectos los que se quedaron sin aprobar en la pasada legislatura, pero cerradas las Cámaras, empezado un interregno parlamentario que durará dos estaciones, á la vista una mayor actividad opositorista en el partido liberal, que reclamará pronto el poder, y en eadua con las aspiraciones de la opinión pública más legítimas, que solicita novedades provechosas muy ofrecidas por el señor Silvela, nos parece llegado el momento de ocupar con acortos á más sustancia que los acostumbrados y corrientes las columnas de la Gaceta.  
Dicen de un alto personaje unionista, amigo que fué y ministro con el general O'Donnell, personaje también de la situación y muerto en el goce de una influencia política considerable, dicen de aquel señor que definió los programas políticos como una cosa muy buena para conseguir el poder, pero como una cosa muy mala para conservarlo.  
Así ocurría cuando él llegaba á los Consejos de la Corona que se solía olvidar de cuanto había ofrecido en la oposición por no dificultarse él mismo ni dificultar á sus compañeros la gestión de los asuntos públicos.  
Aun añaden, que siendo entonces grande la lucha por los principios políticos, é girando toda la opinión de los partidos sobre la mayor ó menor extensión de las franquicias y derechos, preguntaba á los demócratas que pedían el aumento de su número.  
—¿Y qué pedazo de pan le dáis al pueblo cuando le concedéis una nueva libertad?

Pues bien; esa manera de entender la política ha caducado. Quien más ha predicado contra ella ha sido el actual presidente del Consejo de ministros. Los que la defendieron más con sus conductos, que con sus

razones, que nunca hubieran sido ni de mucha fuerza para imponerse ni de mucho atractivo para suñar prosélitos y partidarios, fundaban la práctica de tamañas habilidades en el deseo de no alterar las cosas, de no facilitar perturbaciones, de no llevar novedades al gobierno que por algún modo pusieran en riesgo la paz y la quietud de las gentes.  
Pero esa consideración no se la ha ocurrido jamás al señor Silvela, porque de ocurrirle la hubiese alegado y no está dicho en ninguno de sus discursos de presidente, que son aquellos en los cuales los expone, niendo periódicamente su programa.  
El señor Silvela, pues, llegó al poder como reformador. Como reformador podrá continuar en él, pero no como dedicado á desengañar á los esperanzados y entregar el mismo á deshacer la fama y el concepto público que conquistó con sus propósitos y la explotación de lo que sería su gestión y su gobierno.

Hay, pues, que ser reformista. Se hace precisa la demostración de esa calidad. Más se avivó el deseo de verla cuando el jefe del Gabinete tomó sobre sus hombros la cartera de ministro de Marina. Y si la tarea reformista se retrasa en otros departamentos, si todo lo depreciable se reproduce ó se aplaza, si bofita el origen, razón causa ó fundamento de la crisis y de la última combinación ministerial por lo mismo se de la correr el tiempo, se alargan los plazos indefinidamente y se pasa la primavera en palabras que ya no pueden ser nuevas, en declaraciones que tienen que ser forzosamente repetidas y en anuncios que más que la atención obtendrán el recibo para que no los vuelvan á repetir, no padecerá solo el gobierno quebrantos y debilidades, si no la misma palabra comprometida del señor Silvela, siendo para él las censuras que en otro caso podría repartir con sus compañeros y colaboradores en el gobierno.

Fuero y aparta.  
Se retrasa excesivamente la combinación de alto personal. Esas cosas las habían mejor los otros presidentes de los ministerios. Del último Consejo debieron salir nombrados los senadores vitalicios. Entonces hubieran sido pocos los comentarios. Ahora son ya muchos. Y cualquiera que sea la combinación que se forme dejará más huellas de descontento cuanto más tiempo se haya pasado en hacerla pública.  
Por lo pronto ha caído la gente política en la cuenta de que los nombramientos de senadores vitalicios no debían hacerse jamás al comenzar los interregnos parlamentarios. Hechos ahora, puede suceder que ante un largo período sin Cortes ocurra un cambio de política. Si tal ocurriese la sustitución del gobierno se haría más complicada cuanto más dificultase el número de los senadores que le fueran adictos, la vida de su sucesor. Y en cambio se salvaría este posible conflicto, nombrando los senadores vitalicios en la fecha de la convocatoria de las Cortes. Ya entonces se tiene la seguridad del gobierno que las va á reunir y no se produciría ese problema, que no porque se considere lejano y aun imposible, si se quiere para el ministerio actual, dejará de constituir una razón de provisión para hacer mejor las cosas.  
Así estamos.  
Los primeros quince días del gobierno de las novedades han pasado sin ellas. Quieren hacer esto, lo otro y lo de más allá, pero no han hecho nada todavía. La prisa onque se modificó el gobierno exige otras prisa, igual para modificar las disposiciones vigentes que no continúan perfecciones administrativas.  
Y así como no se ha ido despacio en precindir de los ministros salientes, no se debe ir despacio tampoco en demostrar que éstos los se avientan en voluntad, iniciativa y acción.  
Si es para bien, podía despues de esta crisis hacer algunas otra el señor Silvela. Más para conseguir el gobierno largo no basta ser largo en ofrecimientos, sino en aciertos y realidades.

**García Alix en Sevilla**

El correo de Cadiz llegó á Sevilla esta mañana con cerca de una hora de retraso. Esperando al nuevo Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes se hallaban en la estación todas las autoridades civiles y militares y las eclesiásticas, y gran número de amigos particulares y políticos del señor García Alix.  
Entre los senadores recordamos á los señores don Eduardo de Ibarra, marqués de Polavieja y el representante de la Economía; entre los diputados á Cortes á los señores Campos Palaos, Boreas Lledó, duque de Tardelias Mataix y marqués de Torrenueva y de Paradas.  
Como de la comisión del Ayuntamiento, representando á Sevilla, citaremos al alcalde, marqués de Gaviña, Amores Ayala, Oñra, Haro y Palomino.  
Se hallaban también en el andén el gobernador civil, secretario del Gobierno, señores Hernandez Prieta, oficial primero del mismo don José García del Busto y otros pertenecientes al personal subalterno; el capitán general con jefe de estado mayor y sus ayudantes; generales Rey, conde de Páñfor, marqués del Real Tesoro, Merlo y Ramos Navarros; conde de señores Parras, Vidales, Pareja, Belmonte, Ortiz de Saracho, Vidaura y otros jefes de cuerpos y comisiones de los mismos.  
Por la Universidad: señores Ruiz Diaz, García Ruiz, Manjarré, Onosa (don Rosendo), Colancho, Laraña, Mithun. Sans, Páges y La Rosa, don Feliciano García, Lopez Burda, Hazañas, Abaurrea, Mota. Caballero Infante Castro (don Federico) y don José). Sanechez de Castro y Campos Manilla.  
Por la Escuela de Medicina: La Sosa, Lupiáñez, La Borde, Medina, Adams (don E. y don M.) y Martínez Jimenez.  
Por la Escuela Normal: Fons, Villosa, Gallego y Cruz.  
Por el Instituto de segunda enseñanza: Iribarren, Marquez, don Juan Perez Lopez, don R. Zambrano, don F. Rascón y el secretario don Luis Maeias.  
Por la Económica: don Francisco Gonzalez Alvarez y Real.  
Por el obispo catódrá una comisión compuesta de los señores don Eloy García Valero, Alonso Castriello y el maestro escuela. También vimos en el andén al dean don Francisco Bermúdez Castañes.  
Por la Diputación provincial su presidente el señor marqués de Esquivel, el vicepresidente de la comisión permanente don Agustín Tenereo y don José Benjumea Cardeñas.  
De la Andalueta el presidente y los señores Gutierrez Gago, Górrero de Miguel y don Pablo Heredia.

Por el cuerpo consular, el decano señor Tobia y don Segismundo Lopez de Rueda. Por la Escuela oficial de Comercio, el director don Miguel Vega, señores Olmo, Palócn, Benitz, D'Angelo y Muñoz Calzadilla.  
Por la Normal de Maestras, la señora doña Ana Arizandi, sefiorita de Polo de Zaldivar, doña Peregrina Palaos, doña Aurora Zambrano, sefiorita de Arizandi y el profesor de Bellas Artes y Moral.  
Por la Academia de Bellas Artes su presidente y los señores Gestoso y Pérez, Matheo y otros.  
Por la de Bellas Artes el señor Quintanero, Pitalanga y Dominguez.  
En representación del magisterio los señores inspector Arocha, Cuervas, Montejano, Molina, Guerra, Ferrás, Marquez, Rodríguez (don Teodoro), Cuadra, Carranco, Sotomaior, Canchado, Campos (don José Manuel) Sander, Ariza, Tamayo, Fons (don Rogelio), Gomez Fernandez, Bepiso, Gaitan (don Luis).

Por el archivo de Indias el señor Torres Lanza y varios individuos del personal. Vimos también al ingeniero jefe de la provincia y varios individuos del personal técnico de la jefatura de Obras públicas.  
A las señoras conde de Valdeinfantes, tendente mayor señor Merlo, Hernandez Rincón y Lorente, Juliá, Escobar (don Alfonso), Barifias, Mangas, Tobar, Acosta, Rios, Le Ronx, García Mataver, Marqués de la Plata, Ibarra y Lasso de la Vega (don J.). Ayala, Esquivias Iern, Pascos (don Isidro), Manuel Fernando Diaz, Real Gandarias, Dalgado (don Anicelmo), García, Vazquez de Pablo, Franco Salazar, don Pedro Sanchez, Las Heras, Artero y Gomez, Canalejas y Mensaque.

Al descender del coche salió el ministro saludando á las autoridades y comisiones. Alde presentadas gran número de personas.  
El señor García Alix subió en el autocar del alcalde, dirigiéndose á la Catedral. En la puerta fué recibido por el arzobispo y por los señores Alarcón y Rojas y el que tuvo director de las obras.  
Mostró deseos de visitar la capilla Nuestra Señora de los Reyes, donde en breves momentos ante la imagen veneranda.  
Hizo grandes elogios de la basílica y dijo un discurso para que se consignase en el presupuesto cantidad suficiente para conclusión de determinadas obras.  
Desde la Catedral fué el señor García Alix á la morada de don Tomás de Ibarra para cambiar de traje, asistiendo á las donas media al almuerzo en la casa del senador vitalicio don Eduardo de Ibarra.

**El almuerzo**

Compañías las presidencias los duques de la casa (á la derecha de la señora doña Gaspar de Pablo de Ibarra tomó asiento el ministro, ocupando el sitio de la izquierda el gobernador civil.  
El alcalde y el presidente de la Diputación se sentaron á la derecha é izquierda del señor Ibarra, respectivamente.  
He aquí los demás comensales: diputado á Cortes el marqués de Torrenueva, don Joaquín Campos Palaos, don José Boreas Lledó, el marqués de San Madrid y don Rafael de la Vieiosa, jefe en Madrid del partido conservador; el senador por la Economía don Francisco Gonzalez Alvarez, rector de esta Unversidad don Manuel Laraña, y el vicepresidente del comité de senador señor conde de Valdeinfantes.  
No hubo brindis, como es lógico supuesto pero sí dejó escucharse el señor García Alix sus opiniones sobre distintas manifestaciones de las bellas artes.  
(Cuando se hallaba el ministro almuerzo llegó á casa del señor Ibarra una comisión muy numerosa del profesorado de la Escuela de Medicina, presidida por el doctor La Sota. Este expuso al señor García Alix su deseo de que el nuevo ministro visitase la Escuela de Medicina.  
Excusóse el señor García Alix con motivo de las obligaciones que le correspondían como individuos de la comisión.  
Terminado el almuerzo sirvióse el café en uno de los elegantes y espaciosos salones de la casa, donde fueron presentados al ministro varias personas.  
**Visita al Ayuntamiento**  
El señor García Alix estuvo algunos minutos en el Ayuntamiento para saludar la representación de la ciudad, siendo recibido por el alcalde y varios concejales y el secretario de la corporación municipal.  
**En la Universidad**  
La recepción oficial del ministro de Instrucción pública se ha verificado en la sede de actos.  
En la tribuna de la misma esperaba García Alix el respetable exctor don Manuel Laraña. Su hijo, el actual rector, don Florentino Laraña, también recibió al ministro, diciendo que el claustro universitario tenía la honra de recibirle.  
Describió con frase brillante el acto autayer en Cadiz. Aquel—dijo—víctimo de otro taller, pues como obreros encargados de cultivar la inteligencia, y no contrariar anhelos de contribuir á la regeneración de la patria.  
Concluyó el señor Laraña en breve y sentido discurso rogando al ministro que el que colocara la primera piedra para que se convirtieran en hechos los deseos del profesorado sevillano.  
**Manifestaciones del ministro**  
El señor García Alix ofrece una resolución á los que muy justamente llama profesores del saber. Dice que una vez notado el celo del cuerpo *Extremadura*, había cumplido misión que tenía del gobierno; pero como ministro de Instrucción pública no podía pasar por Sevilla sin poner en contacto con el profesorado.  
Esto es mi deseo—expresa—ver los trabajos de los docentes y ponerlos en comunicación directa con las personalidades que forman.  
En un rango de modestia, que le oteó, dice que al mantener con el profesorado estrecha, íntima unión, se conseguirá el último de todos.  
Asegura que llega al ministerio lleno de todo compromiso para el desarrollo de sus funciones.  
No perteneczo—añade—á escuela de ministros ni me dejaré arrastrar por procedimientos; me gustaríame solo el cumplimiento de deber y me esforzaré por hacer se oír

y respete la amplitud de la ciencia y todo lo que signifique progreso. No habrá que hacer grandes innovaciones, bastará a mi propósito, introducir saludables reformas.

Creo que la enseñanza más que clásica, debe ser práctica. Débese procurar que se hagan ciudadanos cultos y stender decididamente a las necesidades apremiantes de la clase media, creando escuelas de aplicación.

Para transformar la enseñanza en aplicativa pide el concurso de los directores de la ciencia.

Quiero al frente de los talleres industriales y personal competente, pues es lógico que aquellos a quienes se les exige un título de obrero se les enseñe a trabajar.

Para el desenvolvimiento de sus planes, considero el profesorado particularmente antes que a la Gaceta, con bases que arranquen en la escuela y terminen en la Universidad.

Considera a la instrucción primaria como cimiento y base sólida que exige la cultura nacional; para lograr esto ejercerá con entera sus funciones.

Habiendo del laboratorio sistema actual, dice que los ministros de Fomento vienen poniendo la mano en el plan general de enseñanza, sin fijarse en que atenta a los sagrados intereses de la familia. (Muy bien.)

Para que la segunda enseñanza sea viable es preciso modificarla. En la primera enseñanza unificará el pago a los maestros, dejando los municipios de percibir el 4 por 100 de recargo en las contribuciones.

En la escuela de los niños—dice—está la piedra fundamental del culto del saber. Enseñe las cualidades del profesorado y otros precisa levantarlo en la personalidad del rector y en la del decano, como directores de la alta inspección en interés del propio claustro.

Al profesorado español—agrega—no se le puede remunerar; es un sacerdocio que el exiguo Tesoro de la patria no puede satisfacer como se debiera.

Declara que es preciso restablecer la saludable disciplina escolar, diciendo que los estudiantes deben concurrir a las aulas. (Habló de la enseñanza oficial.)

Se propone legislar que los estudiantes que sufren tres descalabros en una misma asignatura pierdan todo derecho a seguir el curso oficial, regándose por consiguiente la aspiración a títulos académicos. (Aplausos.)

A este efecto, recordó el encargo que le hizo el señor Sánchez Arjona cuando estuvo en Córdoba, de que saludara a los sevillanos honrados y amantes de nuestra regeneración.

Continuó diciendo que así como ha logrado hacer desaparecer desavenencias y diferencias de clase en Córdoba, aun a costa de sacrificios, así espera de todos los presentes, que cuando en olvido antiguos disgustos, procuren la armonización entre el capital y el trabajo, siquiera fuese porque lo que se trata es de salvar a la patria, inspirándose en altos intereses morales y nobles.

Los comensales acogieron con una salva de aplausos los vivas con que terminó su brindis el señor Carbonell.

El conocido comerciante de esta plaza e individuo de la junta provincial de la Unión Nacional, don Juan Antonio Fernández, pronunció un breve y elocuente brindis dedicado al obrero y a la clase comercial, que, como se esperaba, han prestado su decidido apoyo al movimiento patriótico, que tan acertadamente dirigen los señores Paraiso, Costa y Alba. Dirigió a éstos un cariñoso saludo, contestándole todos los concurrentes.

Lo siguió en el uso de la palabra don Antonio Lemus. En sentidos períodos recordó el solemne acto que anoche tuvo lugar en el teatro Cervantes; acto en el cual se manifestó el pueblo de Sevilla como es: noble, patriota y entusiasmado por los ideales generosos y salvadores que defiende la Unión Nacional.

Tribuló grandes elogios al señor Paraiso, llamándole verdadero apóstol nacional, que sin esas embriagadoras pero vanas palabras y promesas de nuestros políticos actuales, y si con la voz de la honradez y de la verdad, había logrado llegar al corazón español, despertándole del profundo abatimiento en que se encontraba y haciéndole comprender el deber de salvar a nuestra pobre y desventurada patria, prestando su concurso incondicional a este movimiento, que solo tiene a implantar la honradez en la administración pública y a realizar las economías indispensables.

Con gran felicidad de palabra y atnables y atrevidas consideraciones, logró establecer el contraste entre los actuales hombres políticos y los que dirigen la Unión Nacional.

Terminó el señor Lemus haciendo votos porque sea pronto un hecho la realización del programa, formado en las memorables asambleas de Valladolid y Zaragoza, y sustentado con tanto ardor por todos los españoles que se interesan por el bienestar del país.

Después brindó el joven orador don Julio Fernández. En nombre de la juventud sevillana saludó al señor Paraiso, pidiéndole que perseverara en la obra regeneradora que tan valientemente ha acometido, asegurándole que cuenta para ello con el apoyo decidido del elemento sano de esta capital.

Dirige un sentido recuerdo a Zaragoza y propone que se envíen los ramos que adornaban la mesa a las señoras de don José Montes Sierra, don Francisco Sánchez Arjona, don Juan Antonio Fernández y don Antonio Lemus.

A continuación hicieron uso de la palabra los señores Lopez y Vera. El público, impaciente por oír al señor Paraiso, mostró sus deseos de que aquellos oradores cedieran el turno al presidente del directorio.

Con este motivo prodújose signa tarule, al que puso término el señor Paraiso, le vantándose para brindar, previo el ruego de que siguieran todos como hasta entonces, dando iguales muestras de cordura y sencillez.

quiere ser verie en ese puesto, atendiendo a las necesidades del país. Respecto a las indicaciones hechas por algunos enemigos de la nación, que dicen que iniciando este movimiento desentramos nuestra muerte, contestó el señor Paraiso en párrafos elocuentes, que bendita mil veces el con ello salvamos a nuestra patria y enferma madre patria.

Después de hacer otras afirmaciones sobre los propósitos e ideales de la Unión Nacional, man festó que la base de todo estriba en considerar que la redención de nuestra patria no viene sin que el obrero se redima, teniendo una garantía sólida y segura de su libertad de acción, de su moralidad y honradez medio para llegar a la conciliación entre el capital y el trabajo, más precisa aún en provincias, donde las autoridades no obedecen a otra cosa que a los mandatos de los caciques.

Así entendamos la regeneración—añadió el señor Paraiso—me podrán llamar Quijote si, pero no tengo como ellos Dulcineas. Yo no quiero nada, cualquiera que sea la fase que lleve este movimiento y jamás iré al poder. Para ocupar o buscarlo hombres honrados, españoles patriotas que sepan y sientan las necesidades de la vida y procurar el remedio a ellas. Si estos siguen igual camino que los actuales, tendrán, no una ofusca, sino una noche, que yo mismo los apretaré.

Concluyó el señor Paraiso pidiendo a los presentes que no fueran a despedirlo a la estación, a fin de que no se confundan con el elemento oficial, que irá a despedir esta tarde a los personajes que regresan a Madrid.

El público tribuló al señor Paraiso una prolongada ovación, repitiendo con entusiasmo los vivas a Sevilla honrada y digna y a su elemento obrero, comercial, industrial y agrícola sano, con que el señor Paraiso terminó su brindis.

Todos los comensales acompañaron al señor Paraiso hasta la sacral del hotel de Madrid donde se hospedaba no cesando de aplaudirle.

Durante toda la tarde ha recibido el señor Paraiso multitud de representaciones que iban a despedirle, prometiéndole no ir a la estación.

El comercio de Sevilla empezó a cerrar sus tiendas a la una de la tarde en señal de despedida.

A pesar de los deseos del señor Paraiso, un público numeroso aguardaba su salida del hotel, saludándole entusiasmadamente al subir al coche que lo condujo a la estación de Córdoba.

En esta, también había muchas personas que tributaron a don Basilio Paraiso, y a los señores Amusco, Carbonell, Ortega y demás representantes de Córdoba, que han marchado en el expreso, una calurosa despedida.

El señor Paraiso, según hemos indicado en otra ocasión, marchará de Madrid a Guadalajara, Zaragoza y Barcelona.

Según nos ha manifestado, repetidamente, muestras de satisfacción de la acogida recibida por parte de todo el pueblo de Sevilla y de la conducta correcta seguida por el gobernador y por su delegado señor Valenzuela.

La única legítima medicación natural alcalina de Vichy, que tan maravillosos resultados produce con sus aguas embotelladas, es la de los renombrados manantiales: Vichy Hôpital, para el tratamiento de las enfermedades del estómago. Vichy Grande Grille, para las enfermedades del hígado. Vichy Célestins, para las enfermedades de las vías urinarias (arenillas, diabetes, gota, reuma, etc.) Exíjase siempre el nombre del manantial en las oépsulas y etiquetas.

BAZAR ESPAÑOL.—TETUAN 38

Sortido completo en objetos de fantasía y arte para regalos.—Lámparas, jorales para coches, bastones, abanicos, pertiguas francesas, inglesas y Norte Americanas, y otra variedad de artículos. Tiene este caso un sortido variadísimo en colchas bordadas en la China para damas.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la distinguida señora del joven ganadero don José Anastasio Martín. Tanto la madre como la recién nacida gozan de imborrable salud. Cuando reciba el agua bautismal la apadrinará el señor marqués de Paradas, en representación del exalcalde madrileño, conde de Romanones.

Se interesa la presentación en el juzgado militar, calle de las Palmas número 112, de Catalina Verónigo González.

Las localidades que quedan disponibles para las carreras de cintas, se despacharán esta noche en el Circolo de Labradores. La flota promete estar brillantísima. Las cintas pintadas y bordadas por distinguidas señoras son a cual más ricas y elegantes. Hoy han quedado en poder del marqués de Esquivel, principal organizador del festejo a beneficio del Asilo de la Alameda.

La Gaceta llegada hoy publica una real orden del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes disponiendo que la cátedra de Aplicaciones de las ciencias físicas naturales, vacante en la Escuela Superior de Agricultura de Barcelona, se provea por oposición.

Hay que repñtarse a la evidencia; el agua de Colonia de Orive es mejor y cuatro veces más barata que muchas extranjeras. Frascos desde tres reales. Farmacia del Globo.

Los Parches de Washmuth en el reloj de bolsillo, en ventilación, con prefijados a cualquier otro remedio contra los callos.

El papel escapa a la tinta. Pianos a plazos por el precio del alquiler. Prontos al contado nuevos violines. Cambios y tenores. Calle de Zaragoza 38.

Clorosis y anemia. Vino Pinedo de kola compuesto. Precioso sortido de corbatas se ha recibido en el Bazar de España, sierras, 8, junto a la Plaza Meneses.

De París han recibido nuevos y elegantísimos modelos de calzados para señoras y caballeros, los señores de Herrera, Rioja 10.

Elegantes y bonitos devocionarios, pasta plet de Basilio, marfil macizo y tallado a precios muy económicos. M. Perez, sucesor de Pró. Hombres visto el gran sortido en cédulas para comisiones de caballero que ha recibido la Nunciatura, sierras 62, y aseguramos no hay casa que presente igual colección.

Las eminencias médicas recomiendan su uso. Cada botella lleva un disco azul VICHY-ETAT. No fiarse de imitaciones.

Obremos agradecidos

Madrid 1.º, 130 madrugada. (Urgente y reabierto con retraso.)—El ministro de la Gobernación, señor Dato, y el de Obras públicas, señor Gasset.

También asistieron los embajadores de Rusia, Alemania, Austria e Italia; los ministros de los Estados Unidos, Holanda y Dinamarca, y el secretario de la Legación Argentina. El sexo bello tenía representación dignísima en las señoras de los ministros de Holanda y Estados Unidos y la bella hija del embajador de Alemania.

El acto resultó de gran brillantez, reinando durante todo él la mayor animación.

Decretos para firmar

Madrid 1.º, 130 madrugada. (Retrasado.)—Hoy se firmará el decreto nombrando subsecretario del ministerio de la Gobernación al señor Hernández, del de Gracia y Justicia al marqués de Lema y director de Correos al marqués de Cabriñana.

El nombramiento del marqués de Lema se decidió en la conferencia que tuvieron anoche el marqués del Vadillo y don Eduardo Dato.

Contestación digna

Madrid 1.º, 136 madrugada. (Retrasado.)—El ministro de la Gobernación ha telegrafado al director del periódico barcelonés La Veu de Catalunya diciéndole que le es imposible atender sus insinuaciones, relativas a que desista de su viaje a Barcelona, no obstante los trabajos que se hacen para prepararle una manifestación hostil.

Conozco—añade el señor Dato—la cultura del pueblo barcelonés y sé que megar dará los respetos que se merecen un conde jero de la Corona.

Desafío en perspectiva

Madrid 1.º, 140 madrugada. (Urgente y reabierto con retraso.)—No obstante la absoluta reserva que guardan sobre el asunto los interesados, nos consta que el señor Martos ha enviado sus padrinos al conde de Romanones con motivo de su discurso de Sevilla.

El conde de Romanones ha designado los suyos, los cuales se reunirán mañana a las once, para tratar la conveniencia a estos casos.

Se cree, no obstante la actitud de los contrarios, que al asunto se le dará una solución satisfactoria.

Produce efectos

Madrid 1.º, 830 madrugada. (Retrasado.)—En la Cámara de Comercio de Valladolid se han recibido numerosas adhesiones de los sindicatos agrícolas de la provincia.

Una riña

Madrid 1.º, 10 m.—Esta madrugada han reñido en la calle San Vicente dos individuos, resultando uno de ellos herido de gravedad con cinco puñaladas, dos de las cuales son mortales de necesidad. El agresor ha sido capturado.

Lo que dice la prensa

Madrid 1.º, 10 m.—El Imparcial asegura que no se explica el disgusto producido entre los afectos a la Unión Nacional por el artículo que publicó atoyter.

Esperamos—dice—que oiga la venda de los ojos de quienes se han prestado a que se la pongan.

Los heones—añade—hablarán más alto que las intrigas y arifitios.

Asegura El Imparcial que la Unión Nacional es un partido más, en el cual figuran algunos políticos que fracasaron dentro de los viejos partidos.

Ya citaremos nombres y antecedentes—termina—en caso preciso, porque es imposible guardar silencio ante el daño de la sociedad y de la patria.

El Liberal publica los artículos premiados de Matías Gomez y María Guerrero (modista), en el concurso últimamente celebrado.

También publica un artículo del escritor señor Alar, en que dice que la tarea de Silveira (oaso de ser exactas las frases pronunciadas por el señor García Altx en Cádiz) debe reducirse a tratar al vulgo, haciéndole comprender que se injunta con nuestra organización naval.

También el mismo periódico extraña se quite importancia al movimiento nacional de los industriales y comerciantes, que pagan la vigésima parte del presupuesto.

Digan y hagan los gobernantes cuanto quieran, esperamos hable España.

El Globo duda de que el gobierno del señor Silveira vuelva a presentarse otra vez ante las Cortes.

Añade que en el caso de que llegara al Parlamento con un partido desorganizado y falta de la necesaria cohesión, carecería de mayoría y quedaría plenamente demostrada su incapacidad.

El País, lamentando las nuevas denuncias de que ha sido objeto, insiste en su propósito de ayudar a la Unión en su campaña.

Con este motivo recuerda las palabras del ilustre Saavedra Fajardo, que decía: «Cuando el pueblo se queja, razón tiene para lanzar sus lamentos».

Termina diciendo que quien se pone al lado del pueblo se honra a sí mismo, así como el censurario resulta en desdoro de quien lo hace.

(Sigue a la cuarta plana)

El expreso

Como tenemos anotado, en el expreso de esta tarde han salido para Madrid los señores ministro de Instrucción Pública, general Polavieja, Mataix, nuestros comareros de la prensa de Madrid que se vieron en Cádiz con motivo de la botadura del expreso, y el presidente del directorio de la Unión Nacional, señor Paraiso.

De las manifestaciones hechas en honor del señor Paraiso hablamos por separado. A despedir a los señores marqués de Polavieja y Mataix acudieron los señores marqués de las Cuevas, Vazquez y Rodríguez (don Manuel), Sanchez Bonanera (don Jacobo) marqués de la Motilla y de Gaviria y otros muchos amigos cordones y políticos entre aquellos bastantes generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Al señor García Altx le despidieron, entre otros, los señores gobernador, alcalde, presidente de la Diputación, rector de la Universidad, los representantes en Cortes ministeriales y la plana mayor del partido conservador sevillano.

Una compañía de la guardia civil tributó al señor ministro los honores de ordenanza.

NOTICIAS LOCALES

Temperatura media a la sombra 18.7 centígrados; máxima 26.6; mínima 10.8; máxima al sol 30.8. Presión barométrica: Máxima 757.8 milímetros; mínima 757. Agua caía en milímetros 18.7.

La hermandad de San Juan de la Palma celebró ayer cobildo de elecciones, siendo reelegidos en sus cargos respectivos el hermano mayor y mayordomo, don Rafael Iñanes y don José Lecaroz, este con el carácter de perpetuo.

Antes de comprar muebles

visítala casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Suizo Chico RESTAURANT Y PANFLETERIA Sierras, 43 (Cagueta Rivero) SERVICIO CEMENTERO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Paella a la valenciana

Cubiertos en casa, desde 5 pesetas en adelante, para el café 6.25.

PETTIT-FORNS RESTAURANT Y PANFLETERIA Sierras, 15 y 30 PLATOS DEL DIA PARA MAÑANA Solomillo a la catalana

Menestra de guisantes a la española Helados para mañana (desde la una) Alentecado. (fresa granizada, limón y naranja)

Café Campaña, 9, y O'Donnell, 1. Todos las noches conciertos, de 7 a 12, por la orquesta de damas y caballeros italianos.

LINEA DE VAPORES CORY

Servicio regular de Vapores trasatlánticos entre Sevilla y Nueva-York Para Nueva York directamente el hermoso vapor inglés de 4900 toneladas "NEORUTH"

Clasificado en primera clase en el Lloyd Inglés, saldrá el día 3 Admite carga. Para fletes y demás pormenores, Aduana, 36.

NOTA.—Admite carga con conocimiento directo para Chicago Buffalo y otros puntos de los Estados Unidos.

Salón de tiro al blanco

Academia de billar por señoritas Sesiones diarias por tarde y noche Rivero, 6

Las GOTAS CONCENTRADAS HIERRO BRAVAIS con el remedio más eficaz

Contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc. Todas Farmacias e Droguerías. Depósito: 130, Rue Lafayette, PARIS.

OMEGA

Reloj recomendado, forma elegantísima, su máquina es superior. Precio único 35 pesetas Depósito

BAZAR-LOZANO

Los nuestros Telegramas Agencia Meneses

Un banquete

Madrid 1.º, 130 madrugada. (Retrasado.)—El banquete diplomático celebrado en la Legación Argentina ha estado muy concurrido. Han asistido el ministro de Estado,

El "meeting" socialista

Madrid 1.º, 12 15 t.—Se ha celebrado en el Frontón Central el meeting socialista, asistiendo una numerosa concurrencia. En los alrededores del local se habían colocado fuerzas de policía. El frontón había sido adornado con banderas y guirre de flores y follaje. Las sociedades obreras se situaron en el centro de la concha. En el tablado ocupan la tribuna los oradores y la presidencia una mesa, habiéndose colocado otra próxima para los periodistas. El meeting lo preside el compañero Diego, asistiendo el orfeón socialista madrileño. El presidente al abrir la sesión, recomienda a todos los concurrentes que guarden silencio y orden. Consigna que el gobierno teme una manifestación en las fiestas y termina felicitando a los que se hayan adherido al meeting muchas sociedades que nunca lo han hecho. Pablo Iglesias, que fué el primero en hacer uso de la palabra, comenzó recordando que el proyecto del emperador Guillermo contra las coaliciones obreras lo destruyó el Parlamento alemán. Aconseja a los obreros que luchen con la mayor constancia para poder obligar a los burgueses a que cesen en su agresiva tiranía. Afirmó que es necesario a toda costa conseguir la emancipación del obrero, afirmando que esa será la página más hermosa de la historia de la humanidad. El presidente resumió el discurso de Pablo Iglesias, entonando después el orfeón el canto de «El 1.º de Mayo», el himno internacional La Masoelosa y el de los mártires de la Comuna. El presidente se despidió hasta la tarde en que irá a una gira a la Fuente de la Teja, donde no los molestarán las autoridades. A continuación se levantó a hablar el compañero Caballero, estuquista. Comenzó enunciando la importancia del acto y diciendo que estas reuniones cada vez la tienen mayor, a despecho de los enemigos de los obreros y de los reaccionarios. Ataca la política rarsera de la burguesía, declarándose partidario de la jornada de ocho horas y de la prohibición del trabajo a las mujeres de 12 años. Censura la conducta que viene observando Inglaterra en la campaña del Transvaal. Los trabajadores—dijo—tenemos que combatir ese sistema, porque nosotros abogamos por la paz. Elogió las reformas del ministro de la Gobernación, afirmando que deben completarse. El compañero González, albañil, dijo que la jornada de ocho horas será el punto de partida para las demás aspiraciones que persiguen los obreros.

El compañero Barrios, fontanero, elogia la fiesta del 1.º de Mayo, diciendo que significa la fuerza de la unión.

El orador dirige ruidos ataques a los obreros. El compañero socialista Eleuterio, cantante de oficio, se felicita de la medida de los trabajadores a pesar de que los burgueses nos ahogan con sus aspiraciones. El compañero Cano, carpintero, alude a los "cosas" que defienden como los umbrales a la libertad contra la rapacidad de la gente poderosa de la nación. El compañero Hueto, tipógrafo, elogia el socialismo. Teléfonos de Córdoba

Madrid 1.º, 1 15 t.—La Gaceta publica un decreto admitiendo en el plazo de 30 días las proposiciones para continuar la explotación de la red telefónica de Córdoba, rebajando el 15 por 100 del tipo anterior

Manifestaciones de Silveira.—Otras noticias

Madrid 1.º, 1 30 t.—El señor Silveira al salir de Palacio, en su día de visita a la reina, nos ha manifestado que ignora si se ha iniciado proceso contra los firmantes del Manifiesto de la Unión Nacional; pero que, en todo caso, cree que los tribunales, después de adquirir la certidumbre de que las firmas son auténticas, procesará a los que subscriben aquel documento. —Han cumplimentado a la reina los generales Alameda y Sánchez Gómez. —El anulado b'ile en Palacio se celebrará el martes próximo.

Alborotos obreros

Madrid 1.º, 1 30 t. (Urgente)—En la estación de las Puigas (extrarradio de Madrid) han producido un alboroto los obreros, que pretendían no trabajar otros en las obras del tranvía. Dicese que se ha producido otro alboroto en la estación del Norte. El gobernador, con quien hemos hablado sobre ello, ha desmentido estas noticias.

La firma de hoy.—Nuevo delegado en Sevilla

Madrid 1.º, 1 40 t.—El ministro de Hacienda ha firmado hoy la siguiente combinación de delegados. A Sevilla, por fallecimiento del señor Polo de Bernabé, el actual delegado de Cáceres señor Mingo. Para esta vacante el señor Rivas Moreno, cesante de Hacienda. Se deja cesante, a su instancia, al señor Lopez delegado electo de León, e irá a León el señor Riera, electo de Avila. Esta vacante la ocupará el señor Morales, actual delegado de Ciudad Real. —El ministro de la Gobernación ha puesto a la firma el nombramiento del actual director de Comunicaciones, señor Hernández (don Antonio), para subsecretario de Gobernación; sustituyéndole en aquel cargo don Julio Urbina, marqués de Cabriñana.

go don Julio Urbina, marqués de Cabriñana.

También, y por encargo del señor ministro de Gracia y Justicia, firmó el señor Dato el nombramiento de subsecretario de Gracia y Justicia en favor del señor marqués de Lema. —El señor marqués de Cabriñana ha visitado al jefe del gobierno para darle las gracias por su nombramiento de director de comunicaciones. —La reina no firmará mañana, con motivo de la solemnidad del día, fiesta nacional, popularísima en Madrid. —Es inexacto que el señor Pidal haya puesto el veto al nombramiento del actual subsecretario de Hacienda, señor Aparicio, ya a la subsecretaría de Gobernación. El señor Aparicio continuará en aquel puesto; porque, cuando presentó la dimisión, el señor Villaverde se negó a admitirla.

Telegramas de provincias

Una peregrinación

Barcelona 1.º, 1-30 madrugada. (Retrasado).—Han regresado los individuos que fueron en peregrinación a Monserrat. Desde la estación férrea hasta la iglesia de la Merced se cambió una Salve. El obispo de esta ciudad marchó directamente a su palacio.

Periódico denunciado

Barcelona 1.º, 3 madrugada.—Se ha denunciado el periódico El Noticiero Universal, por reproducir algunos párrafos del Manifiesto de la Unión Nacional que publicaron antes El Imparcial y otros periódicos de Madrid sin que sufrieran denuncia, ni en Barcelona se impidiese su venta. El diputado por Sueca y director propietario de aquel periódico, nuestro respetable amigo don Francisco Peris Mencheta, ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, protestando de tan absurdo abuso.

La huelga de tranvías

Barcelona 1.º, 3 madrugada.—La sociedad de cocheros conductores de tranvías, no se adherirá a la huelga de éstos. El director marchará a Madrid para devolver a la sociedad de cocheros madrileños las 3,000 pesetas que éstos les enviaron como socorro durante la última huelga.—Simó.

Un "meeting" obrero

Valladolid 1.º, 2-30 madrugada.—Se ha celebrado el anulado meeting obrero, en el cual el señor Martín encendió a los trabajadores y a la clase proletaria. El compañero Bayón defendió la jornada de ocho horas, y el jornalero Rodríguez aplaudió los temperamentos pacíficos. El trabajador Cabello hizo un brillante resumen de los discursos pronunciados.

Durante el meeting no se alteró el orden en lo más mínimo.

Maura en Mallorca

Palma de Mallorca 1.º, 3 30 madrugada.—El discurso de Maura ha sido muy elocuente. En el censo a la masa social que abandona los negocios públicos, dejándolos resguardados, solo y exclusivamente, a los hombres políticos. Aplaudió el amor a las cosas de la región pero recomendó que se evitasen por todos los medios posibles que ese amor se convirtiese en odio a España.

Una protesta

Barcelona 1.º, 3 30 madrugada.—El señor Mencheta, director del periódico El Noticiero Universal, ha protestado de la denuncia hecha contra dicha publicación, por reproducir algunos párrafos del Manifiesto publicado antes por El Imparcial, de cuya empresa es el principal accionista el señor Gasset, y por La Correspondencia, cuya venta se ha permitido, evidenciándose de ese modo la inconsecuencia del criterio ministerial.

Llegada de "Legaró" y "Lillo"

Barcelona 1.º, 12 t.—Ha llegado a esta capital el espada Antonio Moreno, Legaró y Lillo, procedente de Bezieres. Tiene una herida de diez centímetros de extensión, pero que no ha lesionado ningún vaso importante, creyéndose que podrá volver dentro de 20 días.—Simó.

Huelga y pedradas

Barcelona 1.º, 1 t.—Muchos obreros del puente se niegan a acudir al trabajo. Hoy han emprendido sus faenas solo los desahogados de carbón. Un grupo de obreros ha apedreado la fábrica de bujías de Rocamora, rompiendo muchos cristales. Intervino la benemérita, obligando a los revoltosos a disolverse.—Simó.

Telegramas del extranjero

La catástrofe de París

París 1.º.—En el Consejo de ministros se ha tratado del accidente ocurrido ayer en la Exposición, predominando la creencia de que fué casual. Se socorrerá a las familias de las víctimas y se atenderá a los heridos hasta su completa curación. El señor Millerand recuerda que la comisión aprobó las obras considerando segura la construcción. Es inexacto que se haya incendiado la aldea suiza. Oficialmente se dice que el puente hundido se hallaba fuera de la Exposición.

Dos noticias

Berlin 1.º.—Ha llegado a Port Said un vapor conduciendo dos individuos atacados de la peste bubónica. —A Munich ha llegado el conde de Etn para asistir a la boda de los príncipes de Baviera y Coburgo.

Otra desgracia

París 1.º.—Se ha roto el andamiaje de la galería de maquinaria de la Exposición, matando a dos obreros e hiriendo a 21.

Mao-Kinley enfermo

Washington 1.º.—El presidente Mao-Kinley se encuentra enfermo de enfriamiento.

Inglés y boers

Londres 1.º.—El consul de Italia en Pretoria ha pronunciado un discurso de condena en las ejecuciones celebradas por las víctimas de la explosión de Johannesburgo. Toman la ofensiva

Londres 1.º.—Un destacamento boer numeroso artillería trató de envolver a los ingleses en Tabanobu, impidiéndoles la columna de los ingleses. Estos tuvieron muchas bajas. Pronósticos de paz

Londres 1.º.—Un alto funcionario ha manifestado que la paz entre Inglaterra y el Transvaal se firmará antes del 24 de Mayo, como motivo del aniversario de la reina Victoria. Desechada

Washington 1.º.—En el Senado ha sido desechada una proposición presentada a favor de los boers. Dos noticias

Londres 1.º.—Alrededor de Tabanobu se ha estacionado un gran grupo de fuerzas boers. —A consecuencia de la explosión ocurrida en Johannesburgo se han recogido de entre los escombros 65 cadáveres. —El gobierno de Pretoria ha ordenado que abandonen los ingleses en el plazo de 48 horas el territorio boer. Cierres de Bolsas

Table with financial data including exchange rates and market prices for various goods and currencies.

Callos! Durezas! Unido con los muchos imitadores. Nadie puede presentar un callido tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas. Una peseta el frasco! Depósito central: farmacia de E. Abras Xifra, 10, Argensola, 10, y Don M. Garcia, Madrid

CALLIDA ABRAS XIFRA

Callos! Durezas! Estuche con frasco, pincel y prospecto, una peseta. Es incoloro. No duele ni mancha. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando luego los callos y durezas. Depósito en Sevilla, Dr. Delgado, Tetuan, 20 y 22. Por menor en todas las demás farmacias y droguerías.

Invitación para participar a la próxima GRAN LOTERIA DE DINERO. 500,000 MARCOS ó aproximadamente Pesetas 800.000. Marcos 11,764,525 ó sean aproximadamente Pesetas 19,000,000. Valentín y Cia Expenduría general de lotería Hamburgo Alemania

Bálsamo "Neuralgine" Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo, con una sola fricción es el suficiente para su pronto alivio ó curación radical. PARA LAS JAQUECAS QUE ATORMENTAN A LAS SEÑORAS Y NO LAS PERMITEN ATENDER A SUS DEBERES. PARA TORCEDURAS, CONTUSIONES, HINCHAZON DE COYUNTURAS ES UN REMEDIO INFALIBLE. CURA COMO POR ENCANTO. ES LA MEDICINA FAVORITA DE LOS MEDICOS PARA CURAR LOS DOLORES NEURALGICOS.

El mejor remedio para la pronta curación de LAS MUJERES ANEMICAS ó CLORÓTIICAS, la inapetencia, esterilidad y propensión al aborto, son las Píldoras RESTAURADORAS Formigera, con hierro, manganeso y pepsina. Las jóvenes que al llegar a la época del desarrollo, están pálidas, enflaquecidas y enfermizas, recobran con su uso, los colores y energía propios de su edad. Véanse en todas las Farmacias. Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD. Duración rápida con la pomada fertilizante de Rodríguez de los Rios. Para GENOVA, LIORNA, NAPOLIS, MESSINA Y PALERMO.—El vapor holandés JESU saldrá del puerto de Cádiz el día 24 de Mayo. Admite carga para dichos puertos y a flete corrido, con conocimientos directos para Trieste, Fiume, Tránsito, Malte, Alejandría, Pireo, Constantinopla, Salónica, Galatz, Braila, Batoum, Odessa y otros puertos del Adriático y Mar Negro como también para puertos de Buzania, de las Lucias neerlandesas, de China, Japón y posesiones inglesas. En cada Céspedes núm. 15, se arriendan pines de nueva construcción e independientes a precios módicos. En la misma casa dan razón.

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS ENXIR RABUTEAN El mejor y más económico Ferruginoso. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

Se arriendan un piso principal en calle Ovesta del Rio, etc. Se arrienda la casa núm. 16, etc. Se arriendan las casas Scalle Almirantazgo, 1, y Santa Maria de Gracia, núm. 4. 2.º. Razon Rioja, núm. 15. Rgo. infantería Soria, núm. 9. Amueblado. Se venden prensas hidráulicas para farmacia, ó gabinete de Química. Se venden